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Comunicato Ufficiale n° 35 del 12 Aprile 2018  

1. COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

TEMPI DI ATTESA 

Per come riportato sul C.U. n. 2 del 4 luglio 2017, si rammenta che il  Consiglio Direttivo del Comitato  ha stabilito, in 

ossequio al disposto di cui al comma 3) dell’art. 54 del C.G.S., di ridurre a 15 minuti il tempo di attesa nelle ultime TRE 

giornate di gara dei Campionati Regionali e Provinciali. Tale riduzione decade per le gare di Play-Off e Play-Out.  

2. COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE 

INDIRIZZO POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA (PEC) – DELEGAZIONE ROSSANO 
Si informano le società interessate che è operativo l'indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) della Delegazione 

Distrettuale di Rossano per le comunicazioni ufficiali. 

Si riporta di seguito la PEC dedicata della Delegazione:rossano@pec.crcalabria.it  
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CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA 

Segreteria 
 

A seguito della Delibera del Giudice Sportivo Territoriale contenuta nel presente Comunicato Ufficiale, avente per 

oggetto la ripetizione della gara CITTA’ DI MONTALTO UFFUGO = CROPALATI del 08 aprile  2018, secondo quanto 

disposto dal Comunicato Ufficiale n. 2 del Comitato Regionale Calabria, al fine di garantire la regolarità dei singoli 

Campionati, tutte le gare delle ultime TRE giornate, aventi interessi di classifica in funzione della promozione diretta 

alle categorie superiori, della retrocessione diretta alle categorie inferiori, nonché dell’ammissione alle eventuali gare 

di play-off e playout, debbono essere disputate in contemporaneità di data e di orario. Pertanto, l’undicesima giornata 

di ritorno del Campionato di Seconda categoria, viene posticipata a domenica 22 aprile, come di seguito specificato: 
 

 

1 1 ^  G io r n a t a  R i t o r n o  

D o m e n ic a  2 2  A p r i le  2 0 1 8  o r e  1 6 :0 0  

CERZETO K91 CITTA MONTALTO UFF.  

CROPALATI SOFIOTA  

N. POL.SANDEMETRESE ORIOLO  

NEW ACADEMY SG BISIGNANO  

ROCCA CALCIO THEMESEN  

Riposa :  LAUROPOLI  

 

Recuperi 
 

Gara  CITTA’ DI MONTALTO UFFUGO = CROPALATI  dell’ 08.04.2018 (ore 16:00) 

Il recupero della gara a margine, è fissato per sabato 14 aprile, ore 16:00. 

3. RISULTATI GARE 

CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 04/04/2018 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate (recupero gare) 
 

 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 08/04/2018 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 

CAMPIONATO TERZA CATEGORIA 
 

RISULTATI UFFICIALI GARE DEL 08/04/2018 
Si trascrivono qui di seguito i risultati ufficiali delle gare disputate 
 

 

 

 

 

 

GIRONE A - 9 Giornata - R 

CROPALATI A.S.D. - CERZETO K91 0 - 0   

NEW ACADEMY SG - ORIOLO 2 - 1   

NUOVA POL.SANDEMETRESE 09 - CITTA DI MONTALTO UFFUGO 3 - 3   

 

GIRONE A - 10 Giornata - R 

BISIGNANO - LAUROPOLI 2 - 0   

ORIOLO - ROCCA CALCIO 1 - 1   

CITTA DI MONTALTO UFFUGO - CROPALATI A.S.D. Sosp. H 

SOFIOTA - NUOVA POL.SANDEMETRESE 09 0 - 0   

THEMESEN - NEW ACADEMY SG 2 - 2   

 

GIRONE A - 8 Giornata - R 

ALBIDONA - S.C. TERRANOVA 1970 2 - 0   

CALOPEZZATI L.POLICASTRO - LA SPORTIVA CARIATESE 2 - 2   

MANDATORICCIO - FEDULA SPORT E SOCIAL 2 - 3   

MONTEGIORDANO CALCIO - CLERUS IMPERIALIS 1 - 3   

NUOVA PIETRAPAOLA CALCIO - AMICA ROSSANO 2 - 7   

VIGOR PALUDI - CAMPANA 8 - 1   
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4. GIUSTIZIA SPORTIVA 

Decisioni del Giudice Sportivo Territoriale 

Il Giudice Sportivo Territoriale nella seduta del 11.04.2018, ha adottato le decisioni che di seguito si 

riportano: 
 

CAMPIONATO SECONDA CATEGORIA 

DELIBERE 
 

Gara del 08/04/2018  CITTA’ DI MONTALTO UFFUGO - CROPALATI 

Il Giudice Sportivo Territoriale, letti gli atti ufficiali ed il relativo supplemento dai quali risulta che, al 31’ minuto del 

secondo tempo, dopo l’assegnazione di un calcio di punizione a favore della squadra ospite, si creava un parapiglia tra 

diversi calciatori e componenti delle panchine di ambedue le società, i quali si spintonavano reciprocamente; 

nella confusione creatasi, il Direttore di Gara veniva strattonato da dietro all’altezza del fianco sinistro, non riuscendo 

ad identificare il responsabile.   

L’Arbitro decideva quindi di sospendere la gara, non sentendosi più nelle condizioni psichiche di continuare a dirigerla 

con serenità e per tutelare l’integrità fisica propria e dei calciatori presenti. 

Dagli atti ufficiali non risulta, tuttavia, che il Direttore di Gara abbia richiesto l'intervento dei Carabinieri presenti, o 

che gli stessi Carabinieri siano comunque intervenuti, come si presume sarebbe avvenuto nel caso in cui fosse stata 

realmente messa in pericolo l'incolumità fisica dell'arbitro o degli altri soggetti presenti.  

Non si rileva, altresì, che il Direttore di Gara abbia posto in essere alcun tentativo di riportare l'ordine per proseguire la 

gara prima di decretarne la sospensione definitiva, quale ad esempio chiamare a sé i capitani per avvisarli con 

fermezza che in caso di prosecuzione delle intemperanze la partita sarebbe stata sospesa, o ammonire ed espellere i 

calciatori o i dirigenti più facinorosi.  

Ed invero l'arbitro non ha comminato alcuna sanzione disciplinare, né ha identificato alcun calciatore o dirigente tra i 

protagonisti della zuffa.  

Non avendo il Direttore di Gara posto in essere tentativi necessari per riportare l'ordine, dagli atti non emerge 

l'oggettiva impossibilità di proseguire l'incontro, né d’altro canto pare esservi stato il benché minimo tentativo di 

riprendere il gioco da parte dell'Arbitro, per cui il provvedimento di sospensione non andava adottato.  

P.Q.M 
 

delibera di 
 

- Comminare alla società Città di Montalto Uffugo l’ammenda di € 50,00 (cinquanta//00) per avere i propri calciatori 

dato vita ad una rissa con i calciatori della squadra avversaria; 

- Comminare alla società Cropalati l’ammenda di € 50,00 (cinquanta//00) per avere i propri calciatori dato vita ad una 

rissa con i calciatori della squadra avversaria; 

- Disporre la trasmissione degli atti alla Delegazione Distrettuale di Rossano per quanto di competenza in ordine alla 

ripetizione della gara Città di Montalto Uffugo - Cropalati. 

 

Gara del 08/04/2018 SOFIOTA – NUOVA POL. SANDEMETERESE 
Il Giudice Sportivo Territoriale, rilevato che il reclamo proposto dalla società Sofiota, inviato a mezzo posta elettronica 

certificata in data 11 aprile 2018 alle ore 16:15, non è pervenuto nei termini abbreviati previsti dal Comunicato 

Ufficiale n.110 del 24.1.2018 della F.I.G.C. pubblicato sul Comunicato Ufficiale n. 116 del 2.2.2018 del Comitato 

Regionale Calabria che testualmente riporta " ... gli eventuali reclami, avverso la regolarità dello svolgimento delle 

gare , a norma dell'art. 29, n. 5 e 7 C.G.S., dovranno pervenire via telefax o altro mezzo idoneo o essere depositati 

presso la sede del Comitato Regionale o Delegazione Provinciale o Distrettuale), entro le ore 12.00 del secondo giorno 

successivo alla data di effettuazione della gara, con contestuale invio, sempre nel predetto termine, di copia alla 

controparte, se proceduralmente prevista, oltre al versamento della tassa e alle relative motivazioni, preceduto da 

telegramma o telefax entro le ore 18.00 del giorno successivo all'effettuazione della gara stessa. L'attestazione 

dell'invio alla eventuale controparte deve essere allegata al reclamo ..."; 
rilevato ancora, che il predetto reclamo è privo della prescritta tassa e di prova dell’invio alla controparte 
  

delibera di 
 

- dichiarare il reclamo inammissibile e dispone l’addebitarsi della relativa tassa reclamo; 
- confermare il risultato conseguito sul campo SOFIOTA – NUOVA POL. SANDEMETRESE ‘09 0-0. 
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GARE DEL 4/ 4/2018  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

GARE DEL 8/ 4/2018  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA FINO AL 12/ 4/2019  

Per avere, a fine gara, raggiunto l'Arbitro protestando e colpendolo con due calci, cosa che gli procurava forte dolore.                            

Il comportamento sopra riportato, configura una condotta violenta da parte di un tesserato e che rientra tra quelle 

che determinano l'applicazione delle sanzione previste dal C.U. n. 104/A del 2014.  Nella concreta fattispecie, infatti, si 

rinviene una "condotta violenta" secondo la definizione della concorde giurisprudenza federale, che consiste in un 

comportamento caratterizzato" da intenzionalità e volontarietà miranti a produrre danni da lesioni personali o a porre 

in pericolo l'integrità fisica (...) che si risolve in un'azione impetuosa e incontrollata connotata da una accentuata 

volontaria aggressività con coercizione operata su altrui..." (cfr.Corte Giust. Fed., in C.U.n.161/CGF del 10.1.2014; 

Corte Giust. Fed. in C.U. n.153/CGF DEL 18.1.2011; e, da ultimo, C. Sportiva Appello, III Sez., in C.U. n.056/CSA DEL 

22.12.2016 e C. Sportiva Appello, Sez. Unite, in C.U. n.114/CSA del 3.2017);  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (X INFR)  

SQUALIFICA PER UNA GARA PER RECIDIVA IN AMMONIZIONE (V INFR)  

AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IX)  

 

 

AIELLO DOMENICO (CROPALATI A.S.D.)    RIZZUTO ERNESTO 
(NUOVA 

POL.SANDEMETRESE 09)  

GRAVINA FRANCESCO (CITTA DI MONTALTO UFFUGO)        

ATTICO ANTONIO (CERZETO K91)    CELESTINO MATTIA (CERZETO K91)  

PRIOLO MARCO (CERZETO K91)    REALE GIULIO (CITTA DI MONTALTO UFFUGO)  

ROVELLA ALESSANDRO (CITTA DI MONTALTO UFFUGO)   CARAVETTA ERNESTO (NEW ACADEMY SG)  

SALERNO PIETRO (THEMESEN)        

GRAVINA FRANCESCO (CITTA DI MONTALTO UFFUGO)        

COLAUTTI GIUSEPPE (LAUROPOLI)    DE MARCO FABIO (NEW ACADEMY SG)  

NATALE CRISTIAN (SOFIOTA)        

MUNDO GELSOMINO (ORIOLO)        
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AMMONIZIONE CON DIFFIDA (IV INFR)  

 

CAMPIONATO TERZA CATEGORIA 

GARE DEL 8/ 4/2018  

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

In base alle risultanze degli atti ufficiali sono state deliberate le seguenti sanzioni disciplinari.  

A CARICO DIRIGENTI  

INIBIZIONE A SVOLGERE OGNI ATTIVITA' FINO AL 26/ 4/2018  

Per proteste a decisione arbitrali e comportamento irriguardoso nei confronti del Direttore di Gara.  

Per proteste a decisione arbitrali e comportamento irriguardoso nei confronti del Direttore di Gara.  

A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA PER UNA GARA EFFETTIVA  

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO  

SQUALIFICA FINO AL 30/11/2018  

Per avere, a fine gara, colpito intenzionalmente, con una violenta pallonata, il Direttore di gara provocandogli forte 

dolore allo sterno. Subito dopo, lo stesso, si avvicinava e dava un forte strattone all'Arbitro.                                               

Il comportamento sopra riportato, configura una condotta violenta da parte di un tesserato e che rientra tra quelle 

che determinano l'applicazione delle sanzione previste dal C.U. n. 104/A del 2014. Nella concreta fattispecie, infatti, si 

rinviene una "condotta violenta" secondo la definizione della concorde giurisprudenza federale, che consiste in un 

comportamento caratterizzato" da intenzionalità e volontarietà miranti a produrre danni da lesioni personali o a porre 

in pericolo l'integrità fisica (...) che si risolve in un'azione impetuosa e incontrollata connotata da una accentuata 

volontaria aggressività con coercizione operata su altrui..." (cfr.Corte Giust. Fed., in C.U.n.161/CGF del 10.1.2014; 

Corte Giust. Fed. in C.U. n.153/CGF DEL 18.1.2011; e, da ultimo, C. Appello, III Sez., in C.U. n.056/CSA DEL 22.12.2016 e 

C. Sportiva Appello, Sez. Unite, in C.U. n.114/CSA del 3.2017);  

 

Le ammende irrogate dovranno pervenire a questa Delegazione entro il 26 Aprile 2018 

 

 

            IL SEGRETARIO                                                                                                             IL DELEGATO 

                  Stefano Nunnari                                                avv. Giovanni Bruno 

 
 

PUBBLICATO ED AFFISSO ALL’ALBO DELLA DELEGAZIONE DISTRETTUALE DI ROSSANO IL 12 APRILE 2018 

LECCADITO CARMELO (BISIGNANO)    BONGIORNO DOMENICO (CROPALATI A.S.D.)  

CHIARADIA DOMENICO (CROPALATI A.S.D.)    STRAFACE FRANCESCO 
(NUOVA 

POL.SANDEMETRESE 09)  

CATALDI GIOVANNI (ROCCA CALCIO)    IACOI ANDREA GIUSEPPE (THEMESEN)  

ZETU ANDREI (THEMESEN)        

LEROSE GIUSEPPE (CAMPANA)        

PARROTTA ROSARIO (CAMPANA)        

CARUSO GENNARO (CAMPANA)    
INTROCASO 

CARMELOLUDOVICO 
(MONTEGIORDANO CALCIO)  

SCARCELLA WALTER (NUOVA PIETRAPAOLA CALCIO)        

GRAZIANO LUCA (LA SPORTIVA CARIATESE)        


